

# 职工医保个人账户改革“破冰”

## 向全社会公开征求意见

新华社北京8月26日电 国家医疗保障局26日在官网发布《关于建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制的指导意见(征求意见稿)》，就健全职工医保门诊共济保障，改革个人账户向全社会公开征求意见。

已有20多年历史的职工医保制度，实行统筹基金和个人账户相结合的制度模式。目前，我国职工医保参保人数约3.29亿人，职工医保个人账户累计结存8276亿元。个人账户在职工医保制度改革过程中曾发挥了重要作用，但随着时间推移，它对于参保人门诊保障不充分、共济保障功能不彰显的弊端逐渐显现，是新一轮医保改革必须啃下的“硬骨头”。

根据征求意见稿，职工医保个人账户改革“破冰”的关键点在于：职工医保个人账户依然保留，但增强了门诊共济保障功能。其中包括3项核心举措：一是建立完善普通门诊医疗费用共济保障机制，如普通门诊统筹覆盖全体职工医保参保人员，支付比例从50%起步等，还将逐步扩大由统筹基金支付的门诊慢特病病种范围；二是改进个人账户计入办法，在职职工和退休人员各有调整办法，具体标准由各省级医保部门指导统筹地区结合本地实际加以确定；三是规范个人账户使用范围，从参保人本人扩大到职工本人及其配偶、父母和子女，支付范围扩大为在医保定点医疗机构就医发生的由个人负担的医疗费

用，以及在定点零售药店购买药品、医用耗材发生的由个人负担的费用，并探索用来支付配偶、子女、父母参加居民医保等个人缴费。

此次改革也是贯彻落实《中共中央国务院关于深化医疗保障制度改革的意见》之举。作为新一轮医保改革的纲领性文件，意见提出，逐步将门诊医疗费用纳入基本医疗保险统筹基金支付范围，改革职工基本医疗保险个人账户，建立健全门诊共济保障机制。

医保专家指出，根据征求意见稿体现的改革思路，改革后的职工医保个人账户现有的钱不变，当期新计入个人账户的钱会“减少”，但“减少”部分其实是转化为加

强门诊保障。事实上，由于门诊医疗费用报销水平提高，个人账户的使用范围拓宽，参保人的整体保障水平是提高的，医保基金的使用效率也将进一步提升。

目前，北京、上海、浙江、广州、青岛、厦门等地已相继开展了职工医保个人账户改革与门诊费用统筹的探索。中国劳动和社会保障科学研究院研究员王宗凡说，建立健全职工医保门诊统筹的这一过程，将逐步推动参保人在基层医疗机构定点就医、按人头付费等，有助于从源头上激励基层医生、促进基层健康和慢病管理的开展。从这个意义上说，此次改革意义不仅在于提供更好更公平的门诊保障，更为医疗保险促进健康管理打开了一扇关键之门。



## 世卫组织宣布 非洲根除野生脊灰病毒

新华社布拉柴维尔8月25日电 世界卫生组织非洲区域办事处25日宣布，非洲地区目前已根除野生脊髓灰质炎(脊灰)病毒。

世卫组织当天发表声明说，非洲区域根除脊髓灰质炎认证委员会对非洲地区历经数十年的跟踪分析后确认，该地区已符合根除野生脊灰病毒标准。

声明说，非洲地区最后一个野生脊灰病毒感染病例于2016年在尼日利亚被发现。自1996年非洲国家启动根除脊灰病毒倡议以来，非洲大陆共有超过180万儿童免于终身瘫痪，约18万人免于死亡。

世卫组织非洲区域主任玛奇迪索·穆蒂表示，未来几代非洲儿童可以生活在没有野生脊髓灰质炎的环境中。但人们必须保持警惕和保持疫苗接种率，以避免野生脊灰病毒卷土重来。

脊髓灰质炎俗称小儿麻痹症，是脊髓灰质炎病毒引起的急性传染病，5岁以下儿童尤其是婴幼儿易感此症。患者如得不到及时救治，将会产生严重不可逆的后遗症。目前，接种疫苗仍然是预防和控制脊灰最经济有效的方法。得益于全球根除脊髓灰质炎行动，脊灰病例自1988年以来减少了99.9%。

## 安理会轮值主席： 不会启动对伊“快速恢复制裁”机制

据新华社联合国8月25日电 联合国安理会本月轮值主席、印度尼西亚常驻联合国代表迪安·查尼25日表示，鉴于安理会成员在关于美国要求启动对伊朗“快速恢复制裁”机制问题上存在分歧，主席不会就美方要求采取行动。

美国国务卿蓬佩奥20日前往纽约联合国总部，通知安理会美方将启动对伊朗“快速恢复制裁”机制。在25日的安理会会议上，众多安理会成员，包括伊核协议参与方英国、法国、俄罗斯、中国、德国均重申，美国于2018年5月退出伊核协议，不再具有启动“快速恢复制裁”机制的资格。

2015年7月，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。根据协议，伊朗承诺限制其核计划，国际社会解除对伊制裁。联合国安理会随后通过第2231号决议，对伊核协议加以核可。该决议第11执行段有“快速恢复制裁”机制内容，但规定只有伊核协议参与方才可以启动该机制。随着安理会第2231号决议规定的联合国对伊武器禁运截止日期(2020年10月18日)迫近，美国开始采取措施，试图继续维持对伊武器禁运。



## “领雁”AG50轻型运动飞机首飞成功

8月26日，“领雁”AG50轻型运动飞机在湖北荆门漳河机场首飞。

当日，由中国航空工业集团有限公司自主研发的“领雁”AG50轻型运动飞机在湖北荆门漳河机场平稳飞行12分钟后安全着陆，成功实现首飞。

新华社发

(上接第一版)

GDP回暖势头好。上半年，全市GDP完成616.57亿元，下降17.5%，高于全省1.8个百分点，降幅较一季度收窄21.1个百分点，排全省第6位，比一季度前移4位。其中二季度GDP总量386.46亿元，比去年二季度多8亿元。

消费复苏向好。消费品市场稳步复苏，向好态势进一步延续，线上消费热度不减，线下消费稳步回暖。

进出口形势向好。上半年，全市进出口总额增速逆势上扬，医药品及纺织纱线及其制品出口分别同比增长180.9%和181.7%。欧洲市场持续回暖，对欧洲出口同比增长93.8%，较5月份环比增长23.4个百分点。

市场主体增长向好。各地继续深化“放管服”改革，制定企业开办“210”标准，新登记市场主体和市场主体总数保持快速增长，增幅均

排位全省第一。

“升”的表现为工业、投资和收入增速明显回升。

工业回升。上半年，全市规上工业增加值降幅比一季度收窄27.6个百分点，26个行业实现正增长。规模以上工业企业复工电力指数为102，排全省第三。工业增值税达12.4亿元，同比下降12.9%，高出全省平均水平27.4个百分点，排全省第3位。

投资回升。上半年，全市固定资产投资比一季度收窄23.6个百分点，环比增长9.4个百分点，交通基础设施固定资产投资逆势上扬，完成年度目标的52.2%。

收入回升。从6月当月数据看，税收收入连续三个月保持增长态势。从累计数据看，财政收入降幅持续收窄。元至6月，全市地方一般公共预算收入降幅较一季度收窄24.3个百分点。

“稳”表现为就业、农业、金融形势总体平稳。

就业稳。上半年全市城镇新增就业14240人，城镇登记失业率2.43%。帮助1.25万人实现本地就业。各地“点对点、一站式”向外输送返乡务工人员31.1万人。

农业稳。上半年，全市农林牧渔业总产值126.53亿元，同比下降9.3%，降幅较一季度收窄20.2%。夏粮夏油喜获丰收，春夏播种面积稳中有增，生猪产能恢复加快，农业生产形势呈现面积增、产值增、效益增、结构优的特点。

金融稳。上半年，各项贷款投放增长较快，全市金融机构贷款余额增长13.23%，排名全省第4；新增贷存比72.2%，比3月末回升24.7个百分点。

长期向好态势没有改变

当前，我市经济发展面临的困难不可低

估，主要面临“四个压力”。

防止疫情反弹有压力。当前，国际疫情防控形势依然复杂严峻，输入性病例依然有少数增长。随着生产生活秩序基本恢复正常，群众对疫情的警惕性有所降低，增加了常态化疫情防控的难度；特别是进入秋冬季节后，疫情反弹回潮的风险不容懈怠。

经济持续回稳有压力。上半年，全市规模以上工业、投资、消费、地方一般公共预算收入、商品房销售面积下降幅度较大，实体经济较为困难，规模以上工业亏损企业115家，比上年同期多67家；交通客运仅恢复至去年同期的67.5%，交通货运仅为去年同期的52.5%。

稳投资有压力。全市单月完成投资逐月上升，但仍未恢复到去年水平。项目建设存在进度不快、投资结构不优、质量不高、谋划不深

等深层次问题。

“六保”有压力。外出务工人员出现回流迹象，高校毕业生就业难度加大。“保工资、保运转、保基本民生”等刚性支出持续加大，市、县两级财政收支矛盾比较突出，居民收入持续较快增长难度加大。

总的来说，虽然疫情对我市经济发展造成前所未有的冲击，同时外部变化、疫情冲击叠加我市长期积累的结构性、体制性、周期性问题，加剧了稳定经济社会运行的复杂性、艰巨性，疫后重振的难度不亚于疫情防控。但从宏观环境来看，我市正面临极其难得的历史机遇窗口期，国家逆周期宏观调控政策、中央一揽子支持政策、我省出台的系列政策，形成了强有力政策组合优势，正在加速转化为各类要素汇聚的发展优势，全市经济长期向好的基本态势没有改变。

## 咸安区烟草专卖局倡导节俭新风尚

本报讯 通讯员徐梦双报道：近日，咸安区烟草专卖局(营销部)积极倡导“厉行勤俭节约，反对餐饮浪费”行为，大力营造浪费可耻、节约光荣浓厚氛围。

加强宣传提意识。结合党风廉政宣教月等活动深入学习贯彻习近平总书记关于厉行节约、制止餐饮浪费行为的重要指示精神，借助企业微信、OA网宣传省局《倡议书》及相关通知精神，提升干

部职工厉行节约意识，绷紧节约粮食这根弦，自觉把勤俭节约的理念内化于心、外化于行。

多措并举见实效。针对近期年休人员较多，安排专人每日统计食堂就餐人数，及时调整菜品数量和分量；餐桌摆放“文明就餐”“光盘行动”等醒目宣传牌，提醒干部职工“适量取餐，少量多次”，进一步减少厨余垃圾；坚持把节约理念贯

穿食材采购、做餐配餐以及用餐等各个方面，做到供餐有度，最大限度减少粮食浪费。

做好结合树新风。在办公场所张贴各类鼓励文明节俭标语，引导干部职工爱惜公共设施，节约每项资源，做好“七关三清”，大力倡导节俭、务实价值取向，厚植节约风气，过紧日子，进一步加强节约型机关创建，践行节俭节约新风尚。

## 通山烟草专卖局建设节约型企业

本报讯 通讯员黄国枫报道：近日，通山县烟草专卖局积极组织全体干部职工学习贯彻习近平总书记关于制止餐饮浪费行为的重要指示精神，落实“三控”推进节约型企业建设。

控量倡导“光盘行动”。通过企业微信、干部职工会议组织全员学习习近平总

书记关于制止餐饮浪费行为的重要指示精神，多措并举，坚决制止“舌尖上的浪费”。

控温推进节能减排。紧盯空调等耗电大件，建议各部门在高温时间把空调温度设为26℃及以上，鼓励干部职工骑

行或步行上班，推动全员参与节能减排。

控点落实五关三清。把控好上下班关键时间点，强化督查检查，督促干部职工落实好关门、关窗、关灯、关电器、关电源和清理烟灰缸、清理垃圾篓、清理废纸篓，抓好日常细节管控，把节约落实到日常工作和生活点滴中。

## 崇阳烟草多措制止“舌尖上的浪费”

本报讯 通讯员黄晓宏报道：日前，崇阳县烟草专卖局认真贯彻落习近平总书记关于制止餐饮浪费行为的重要指示精神，多措并举，坚决制止“舌尖上的浪费”。提高思想认识。以各种会议为契机，组织全体干部职工认真学习党中央关于节约粮食资源、反对铺张浪费的精神要求，深刻认识节约粮食、杜绝浪费的重要意义，自觉把勤俭节约、艰苦奋斗的

念内化于心、外化于行。

加强宣传引导。充分利用宣传栏、微信群等载体进行宣传，同时发放倡议书，在员工食堂摆放“光盘光荣、浪费可耻”“谁知盘中餐、粒粒皆辛苦”等宣传牌，引导干部职工开展“光盘行动”，拒绝“舌尖上的浪费”，形成文明用餐、杜绝浪费的良好企业风尚。

建立长效机制。按照“过紧日子”的

要求，从食堂经费开支、原材料购进、剩余食物处理等环节加强规范指导，融合企业降本增效工作，加强对制止食物浪费的全过程规范管理，致力形成长效机制，真正做到文明用餐、践行绿色新生活。

金叶凤  
咸宁市烟草专卖局主办

## 市住房公积金中心上门服务解民忧

本报讯 通讯员张蒙晰报道：近日，一位男士来到市住房公积金中心营业部向大厅工作人员提出求助，市住房公积金中心营业部志愿服务分队立即派出志愿者上门办好相关业务。

原来，该男士的父亲阮先生于今年5月因病提前退休，瘫痪在床行动不便，无法临柜办理相关手续。得知情况后，唐光友学雷锋志愿服务队市住房公积金中心营业部志愿服务分队立即派出3名志愿者，携带相关材料前往市中医院为阮先生办理公积金业务。

想职工之所想，急职工之所急。近年来，市住房公积金中心持续为身患疾病行动不便等特殊情况的缴存职工提供上门服务，以实际行动不断充实着公积金服务工作的内涵，为缴存单位和职工提供优质、便捷、高效的服务，把住房公积金的温暖送进千家万户中。

市住房公积金中心协办

服务热线：8130231 8273649

## 我市农村人居环境整治工作获农业农村部好评

8月25日，从市农业农村局获悉，我市农村人居环境整治工作获农业农村部服务团和省农业农村厅调研组一行到咸安调研指导农村人居环境整治和农村改厕工作，实地查看官埠桥镇泉湖村白竹山、孙家畈，向阳湖镇宝塔村郭家湾的农村“厕所革命”和农村污水处理项目实施情况。

专家团认为咸安区项目实施进度快，整治效果明显，有特色有亮点。建议咸安区做好粪污标准化收集、无害化处理、资源化利用，从根本上解决农村生活污水治理的难题。

随后，在当天下午召开的座谈会上，专家团围绕最新的改厕技术对我市各县市区分管“厕所革命”负责人以及各地农业农村局相关负责人进行系统培训。并针对几天来调研中发现的问题，提出整改方案，完善改进措施，督促落实做好厕改工作。

(张文会)

咸宁市农业农村局协办

服务热线：0715-8202853